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ELPRIMER EJERCICIO DE ESTA NATURALEZA

ESPERAINEQUE HAYAUNA
PARTICIPACIÓNSATISFACTORIA.

Prevé INE alta
participación
en consulta
del domingo

DIANA BENÍTEZ
dbenitezQelfinanciero.com.mx

Aunqueaúnnopodríadeterminar-
se si será similar a la del 6 dejunio,
elInstitutoNacional Electoral (INE)
esperaunaparticipaciónsatisfacto-
ríaenlaconsultapopulardelpróxi-
modomingo,destacóla consejera
NormadelaCruzenentrevistacon
EL FINANCIERO.
“Estamosmuy optimistasdeque

vamos a teneruna participación
satisfactoria,eselprimerejercicio
quetenemosdeestanaturalezay
estamoshaciendotrabajosentodos
los distritos,en todos los estados”.
“Notenemosunaboladecristal

para poderdecirelporcentajede
participación,perohastaelmomen-
totenemosun reportepositivo.No
meatreveríaapronosticaralgoasí
(queseráde52% comolaelección
intermedia) porque un proceso
concurrente, había elecciones en

localesy elevaron
a una participación bastantealta
comparadaconotrosintermedios”.
Destacóqueelinterésdela ciu-

dadanía en este ejercicio podrá
conocersela noche del domingo
alrededorde las21:00 cuando se
dé el cortedel conteorápido que

elINE.

todos los estados, coincidieron
varios procesos

Al cuestionarsesiladifusiónque
realizaelINE estácontrarrestando
la informacióndealgunos actores
políticosquelapromuevencomo
unaaprobacióno rechazoajuicio
contraexpresidentes,resaltóque

distinta.

por elloseestánhaciendoforosa
nivel nacional, estataly distrital
para dejaren claro que hay una
pregunta

quesihaypersonasquetienen
otraexpectativay cuandollegueny
vean lapreguntaenlapapeletano
esloqueesperaban”,aclaró.

“Debemos evitar quehaya esta
confusión,poresoestamostoman-
do los tiemposoficialesy todos los
canalesparadarinformaciónpreci-
sadecuáleslapregunta.Puedesu-
ceder

Un dato. Al corte de ayer,el INE
había capacitado al 99.2% de los
funcionarios de casillaque se
ubicarán en lasmesas receptoras

Sin riesgos. Laconsejera Norma
de laCruz indicó que el INE no ha
recibido algún reporte de que no
se pueda instalaralguna de las57
milmesas receptoras, como suele
ocurriren comunidades que se
rigenpor usos ycostumbres.
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uu ENCUESTA |

DIVIDE OPINIONES CONSULTA
CONTRA EXPRESIDENTES
Opinión sobre la consulta
¿Cree usted que la consulta sobre los expresidentes...? (%)

Tendrá consecuencias Será un ejercicio No
jurídicas reales meramente simbólico sabe

 
Interés de votar
¿A usted qué tanto le interesa votar en la consulta sobre el juicio
a los ex presidentes? [%]

Mucho Algo Poco Nada

  
 

No sabe

 

Fuente:EF,encuesta telefónica nacional a 500 adultos,23-24 de juliode 2021.

 

Wu ENCUESTA |CONSULTACIUDADANA

Para 46%, la
consulta del
1de agosto
sólo será
simbólica
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En contraparte,el 44 por ciento de los
encuestados considera que el ejercicio
sí tendrá consecuencias jurídicas

Al 61% le interesa algo
o mucho participar,
mientras que al
37%, poco o nada

ALEJANDRO MORENO
amoreno(Qaelfinanciero.com.mx

p 1. 1 1

La consultapopular deeste1 de
agostotienedividida a laopinión
públicanacional:el44 por ciento
creequeeseejerciciodeparticipa-
ciónciudadanatendráconsecuen-
ciasjurídicas reales,mientrasque
el46 porcientoopinaqueseráun
ejerciciomeramentesimbólico.Así
lorevelauna encuestanacionalde
ELFINANCIERO,realizadael23y 24
dejulioa500adultosvíatelefónica.
Según elestudio,el31 por ciento
delaspersonasentrevistadasdijo
tenermucho interésen participar
en laconsulta,el30 porcientoex-
presó algo de interés,el
18porcientopocointerés
y el19porcientodijono
tenernadadeinterésenir
adepositarsuvoto.

La encuestaindicaque
losseguidoresdelpartido
Morena son los más in-
teresados en participar
enelejerciciociudadano
del1deagosto,con61por
cientodeellosquedijotenermucho
interés en ir a votar. En contraste,

entrepanistas,priistasyperredistas
solamenteel15porcientomanifes-
tómucho interésdeir avotaren la
consulta.

Entre los apartidistas, que son la
mayoríadelelectorado,seregistró
un 23 por cientoqueseñalótener
muchointerésenparticipar,apenas
entreunaquintayunacuartaparte
deellos.

Para servinculante, la consulta
requieredeporlomenosel40 por
cientode participacióndelelecto-

rado,es decir,de quienes cuentan
concredencialparavotarvigente.
Morena ha la consulta

diendoimágenesdeellos,perolo
que seplanteaen la consulta,de
acuerdoconlapreguntaformulada
porlaSupremaCortedeJusticiade
laNación,eslosiguiente:“¿Estásde
acuerdoonoenquesellevenacabo
lasaccionespertinentes,conapego
almarcoconstitucionaly legal,para
emprenderun procesodeesclare-
cimientodelasdecisionespolíticas
tomadas en los años pasados por
losactorespolíticosencaminadoa
garantizarlajusticiaylosderechos
delasposiblesvíctimas?”.

En una encuesta nacional tele-
fónicarealizadaelpasadomesde
junio a mil entrevistados adultos,
seleyóelfraseodelapreguntadela
consultaalasylosentrevistados,y se

lespreguntósiesentendi-
bleo no.El 55porciento
afirmóquesíseentiende,
mientras que el 40 por
cientomanifestóqueno
seentiende.El fraseose
les leyó textualmente
durantelaentrevistate-
lefónica.Posteriormente
selespreguntósivotarían
deacuerdoonoenlacon-

sulta:el58 por cientodijoquevo-
taría “deacuerdo”,el 17 por ciento
votaría queno,y el25 por cientono
respondió.

El apoyo a la opción “deacuer-
do”enlaconsultaesmásaltoentre
morenistasy apartidistas,aunque
entre panistas y priistas también
es mayoritario. No parecehaber
división partidariaenesto.La ma-
yor interroganteescuántagente
acudirá avotar en la consulta.El
INE abrirá50 mil casillas omesas
receptorasdevotoparaquelaciu-
dadaníaparticipeen laconsulta.

comoun mecanismoparaenjuiciar
alosexpresidentes,inclusodifun-

LOS QUE MÁS.
El61%de los
morenistas dijo
estar muy o algo
interesadoen
participaren la
consulta;entre

priistas,panistas y
perredistas,15%.
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CHEQUEODEOPINIÓN:
CONSULTA1DEAGOSTO
Opinión sobre la consulta
¿Cree usted que la consulta sobre los expresidentes...? (% julio)

Tendrá consecuencias Será un ejercicio No
jurídicas reales meramente simbólico sabe

Interés de votar
¿A usted qué tanto le interesa votar en la consulta sobre el juicio
a los expresidentes? [% julio)

Mucho Algo Poco Nada

No sabe

Le interesa mucho votar, según el partidismo [% julio)

0 70

Morenistas 61

Apartidistas 23

Panistas, priistas y perredistas 15

El fraseo
Quisiera leerle una pregunta que se va a utilizar en la consulta.
¿Podría decirme si se entiende bien o no se entiende? [% junio)

"¿Estás de acuerdo o no en que se lleven a cabo las acciones pertinentes, con
apego al marco constitucional y legal, para emprender un proceso de esclareci-
miento de las decisiones políticas tomadas en los años pasados por los actores
políticos encaminado a garantizar lajusticiay los derechos de las posibles
víctimas? "

Se entiende bien No se entiende No

| | sabe|



El Financiero

Sección: Portada, Nacional, política y sociedadPágina: 1,43

2021-07-28 02:31:30 747 cm2 $112,418.58 4/4

EFINFO, SAPI de CV (EFINFO), se encuentra actuando bajo el concepto del derecho de autor de “Libre Utilización de Obras”, con fundamento en el artículo 148 de la Ley Federal del Derecho de Autor, y los artículos 10 y 10 bis del Convenio de Berna para la Protección de la obras Literarias y

Artísticas. EFINFO sólo realiza la presente publicación por así haberlo solicitado el cliente de monitoreo de EFINFO, únicamente con el propósito de revisar la fuente de la nota y verificar los derechos de autor correspondientes a la misma; por lo que el uso de la nota es exclusivamente personal

 y privado para el cliente, sin perseguir ningún fin de lucro. Cualquier otro uso como la publicación, comunicación pública, reproducción y transmisión pública que EL CLIENTE realice no es responsabilidad de EFINFO.

Imagine que hoy fuera la consulta, ¿usted cómo votaría? (% junio)

"¿Estás de acuerdo o no en que se lleven a cabo las acciones pertinentes, con
apego al marco constitucionaly legal,para emprender un proceso de esclareci-
miento de las decisiones políticas tomadas en los años pasados por los actores
políticos encaminado a garantizar lajusticia y los derechos de las posibles
víctimas? "

De acuerdo En desacuerdo De acuerdo En desacuerdo

58% 17% 177% 23%

% BRUTO % EFECTIVO

25%
No contestó

Metodologías:
ENCUESTA JULIO: Encuesta nacional realizada vía telefónica a 500 adultos el 23-24 dejulio de 2021.
Se utilizó un muestreo probabilístico de teléfonos residenciales y celulares en cada una de las entidades
federativas. Con un nivel de confianza de 95%, el margen de error de las estimaciones es de +/- 4.4 por
ciento. La tasa de rechazo a las entrevistas fue de 51%.
ENCUESTA JUNIO: Encuesta nacional realizada vía telefónica a 1,000 adultos el 11-12y 24-25 de junio de 2021.
Se utilizó un muestreo probabilístico de teléfonos residenciales y celulares en cada una de las entidades
federativas. Con un nivel de confianza de 95%, el margen de error de las estimaciones es de +/- 3.1por ciento.
La tasa de rechazo a las entrevistas fue de 56%.
"Los resultados reflejan las preferencias electorales y las opiniones de los encuestados al momento de realizar
el estudio y son válidos para esa población y fechas específicas". Se entrega copia del estudio y sus
características metodológicas al InstitutoNacional Electoral.
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